
 

Αναφορά: 1525/27-02-2026 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 1525/27-02-2026 Αναφοράς που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων 

ο Βουλευτής κ. Β. Κόκκαλης, με θέμα: «Κατάφωρη αδικία εις βάρος ατόμων με αναπηρία από τη μη 

εφαρμογή της δωρεάν νομικής βοήθειας» θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα :  

Η Ελληνική Πολιτεία και το Υπουργείο Δικαιοσύνης με τον ν.3226/2004 (Α΄24) θέσπισε το 

κανονιστικό πλαίσιο για την παροχή νομικής βοήθειας προς τους πολίτες με χαμηλό εισόδημα ενώ 

με το άρθρο 23 του ν.5023/2023 (Α΄34) συμπεριέλαβε στην πρόνοια αυτή και τους πολίτες με 

ποσοστό αναπηρίας εξήντα επτά τοις εκατό (67%) και άνω, ανεξαρτήτως του εισοδήματός τους. 

Επίσης, με το άρθρο 13 του ν.3226/2004 η οικονομική κάλυψη της παρεχόμενης νομικής βοήθειας 

καλύπτεται από τον προϋπολογισμό του Ταμείου Χρηματοδοτήσεως Δικαστικών Κτιρίων 

(ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ/ν.π.δ.δ. υπαγόμενο στο Υπουργείο Δικαιοσύνης).  

Σύμφωνα με ενημέρωση του ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ., η καταβολή των προβλεπόμενων αμοιβών των 

δικαιούχων, λόγω παροχής υπηρεσιών, πραγματοποιείται κατόπιν ελέγχου της νομιμότητας και της 

πληρότητας των υποβαλλόμενων αιτημάτων, κατά τις προβλεπόμενες διαδικασίες. Οι όποιες 

καθυστερήσεις είχαν παρατηρηθεί στην εκκαθάριση των αιτημάτων και στην καταβολή των 

προβλεπόμενων τα προηγούμενα χρόνια, λόγω του συνεχώς αυξανόμενου όγκου της ποσότητας και 

της πολυπλοκότητας των αιτήσεων αλλά και των περιπτώσεων αιτήσεων που κατά τον έλεγχο τους 

εντοπίστηκαν ελλείψεις ή σφάλματα κατά τη συμπλήρωση των αιτήσεων, κάτι που αυξάνει 

περαιτέρω τον χρόνο επεξεργασίας τους, έχουν εξαλειφθεί στο μεγαλύτερο μέρος τους. Το 

ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. συντονισμένα και μέσα τόσο από ειδικές ομάδες εργασίας όσο και την πιλοτική 

εφαρμογή της ψηφιοποίησης των εκκρεμών αιτήσεων και την επεξεργασία – διεκπεραίωσή τους 

μέσω εφαρμογής Τεχνητής Νοημοσύνης, έχει επιτύχει τη σημαντική μείωση του χρόνου 

ανταπόκρισης και εκκαθάρισης των αιτημάτων που υποδέχεται, μεταξύ τον οποίων αιτημάτων και 

των δικαστικών επιμελητών.  

Επίσης, σημειώνεται ότι, όσον αφορά στην υπηρεσία του Τ.Α.Χ.Δ.Ι.Κ, ουδέποτε υπήρξε 

οποιουδήποτε είδους αναστολή ή διακοπή της διαδικασίας παραλαβής αιτήσεων προς πληρωμή 

δικαστικών επιμελητών. Αιτήσεις από δικαστικούς επιμελητές εξακολουθούν να υποβάλλονται σε 

συνεχή βάση, έστω και σε μικρότερο αριθμό σε σχέση με άλλες κατηγορίες δικαιούχων, γεγονός που 

                
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ  

& ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Τηλ. επικ.: 213.130.7023 / 7224 

Email: koinovouleftikos@justice.gov.gr 

 

              

 

 

 

Αθήνα,31 -  03 - 2026 

Αρ. Πρωτ.: 63 

 

Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Αναφορών 

 

Κοιν.:  

 Βουλευτή κ. Β. Κόκκαλη 

         (διά της αρμόδιας υπηρεσίας 

          της Βουλής των Ελλήνων) 

mailto:koinovouleftikos@justice.gov.gr


οφείλεται σε αντικειμενικούς λόγους που σχετίζονται με τη φύση και την έκταση της συμμετοχής 

τους στον θεσμό της Νομικής Βοήθειας, και σε καμία περίπτωση δεν συνιστά αποχή.  

Εν κατακλείδι τονίζεται ότι η υφιστάμενη λειτουργία του Τ.Α.Χ.Δ.Ι.Κ. όσον αφορά στην 

αποζημίωση της συγκεκριμένης κατηγορίας δικαιούχων δεν υποπίπτει σε οιαδήποτε διάκριση έναντι 

των Ατόμων με Αναπηρία, δεδομένου ότι η εν λόγω υπηρεσία αντιμετωπίζει ισότιμα κάθε δικαιούχο 

αμοιβής λόγω παροχής υπηρεσιών σύμφωνα με τον θεσμό της Νομικής Βοήθειας 
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